
 

 

Partnerství ve sportu a p řírodě 
 
Vážení sportovní přátelé,  
 
SLČR se chystá na vydávání pravidelného informačního bulletinu, který si vytknul za 
cíl informovat nejen členskou základnu Svazu lyžařů české republiky, ale také 
širokou lyžařskou veřejnost o činnosti SLČR a událostech, kterými se SLČR aktuálně 
zabývá. 
 
Jednu z prvních informací, kterou bude bulletin (newsletter) obsahovat, je projekt 
s názvem „Partnerství ve sportu a přírodě“. Svaz lyžařů ČR uzavřel víceletou 
smlouvu se státním podnikem Lesy ČR. Tento projekt je směřován do mnoha oblastí 
činnosti SLČR. Prvotním impulsem pro navázání takové spolupráce je skutečnost, že 
většina lyžařských aktivit se odehrává na sportovištích, které jsou většinou ve volné 
přírodě, na horách, v horských střediscích a v neposlední řadě na pozemcích které 
přímo vlastní popř. jsou různým způsobem spravovány státním podnikem Lesy ČR.  
 
Svaz lyžařů ČR je sdružením, jehož hlavními cíli, je mimo jiné široká podpora rozvoje 
lyžování, lyžařského sportu a dále také aktivní podpora a propagaci všech forem 
lyžování a snowboardingu mládeže a dospělých. Svaz lyžařů České republiky si je 
vědom skutečnosti, že přírodní bohatství naší země, které se také nachází v těch 
lokalitách, kde se provozuje náš krásný zimní sport, není neomezené a je potřeba se 
k němu chovat šetrně a hlavně komunikovat s námi uživateli ale také s vlastníkem, 
jehož zájmy se mnohdy liší od našich představ. Věčné debaty na téma rozšiřování 
sjezdovek nebo běžeckých tratí na úkor lesních porostů, mnohdy neuvážené chování 
milovníků „volného“ lyžování či snowboardingu nás ujistilo v tom, že taková 
komunikace je do budoucnosti nevyhnutelná a může být přínosem pro všechny. 
Stejně tak jsme si vědomy potřeby rozvoje pohybové aktivity ve zdravém prostředí, 
které doufejme, bude do budoucna přitahovat další a další sportovně založené 
občany k lyžování. Klademe si také za cíl více se orientovat na všeobecnou „tělesnou 
kulturu“ sportovců a lyžařů zejména. Bude naší snahou o to, abychom poznávali, že 
pohyb v přírodě, na sjezdovkách, v běžeckých tratích či na snowboardu, je prostě 
příjemná zábava a nemusí se hned závodit a soutěžit.   
 
Nazíráno tímto pohledem je taková spolupráce prospěšná pro obě strany, což státní 
podnik Lesy ČR také podpisem smlouvy se Svazem lyžařů ČR reflektuje. SLČR se 
tak stává platformou, na které bychom měli řešit otázky související s rozvojem 
lyžování a snowboardingu v těch areálech, jež se s problematikou odlišného pohledu 
našeho partnera setkávají prakticky každodenně. Jsme tak připraveni 
zprostředkovávat a řešit palčivé problémy lyžařských areálů, sportovních klubů popř. 
provozovatelů lyžařských areálů a koordinovat komunikaci s tímto státním subjektem. 
Vedle toho jsme povinni informovat co možná nejširší lyžařskou veřejnost o tom, jak 
se chovat, abychom se v budoucnosti mohli i nadále radovat ze sportu ve zdravém 
prostředí „lesů a hor“. Vzájemná spolupráce si neklade za cíl vyřešení všech 
problémů, se kterými se jistě všichni v tomto směru potýkáme, nicméně jsme 
přesvědčeni, že najdeme společnou vůli, jak dále prosazovat zájmy lyžařů a 
zlepšovat prostředí, ve kterém náš sport provozujeme. Svaz lyžařů ČR tímto získal 



 

 

silného partnera, který má v našem sportu své logické místo a mnohdy je 
nepostradatelným spojencem mnoha subjektů SLČR. 
 
Vedle takto široké spolupráce jsme se dohodli na podpůrných marketingových 
projektech, jako je například členská karta, kterou již máte všichni v držení. Touto 
cestou bych se rád omluvil za letošní zpoždění, které bylo způsobeno právě 
podpisem partnerské smlouvy, které je vázána na kalendářní období a nikoliv na 
období nám lépe vyhovující, tedy sezónní.   
 
Chtěl bych této spolupráci popřát mnoho úspěchů v dalších letech. 
 
Lukáš Sobotka 
 
 
 
 
 
 


